

美丽青城 文明花开



新华小学:

学雷锋 树新风 做先锋



开展“弘扬雷锋精神，争做先锋少年”主题活动

本报讯(记者 吕会生)新城区新华小学积极创建雷锋学校,将学雷锋活动巧妙地融入立德树人的全过程,让学雷锋活动日常化、常态化,让雷锋精神在新时代绽放出更加璀璨的光芒。

作为我市第二批新时代“雷锋学校”,新华小学坚持五育并举,深入开展了“红色小课堂,思政大课堂”宣讲活动,与“华润德育”相融合,夯实思政阵地。以“雷锋在我心中”为主题,延续学校已开展三年的红色宣讲活动,组建学校“红色宣讲团”,以讲雷锋故事、讲身边的榜样等社会主义核心价值观为主题,以“感党恩 听党话 跟党走”为核心,以“党带团带队”的形式,以党员“金课堂”,团员“红课堂”,学生“小课堂”,家长“云课堂”为主线,持续开展“红色故事我来讲”系列主题活动,利用党课、团课、少先队活动课、班会、升旗仪式、学校广播站,周一歌等,通过线上线下相结合,讲好红色故事,传承红色基因,夯实思政阵地,把雷锋精神的时代价值融入学校思想政治教育,引导学生崇尚雷锋的高尚品德,感悟雷锋精神的时代内涵。

与“华研研修”融合,融入学科教学,发挥课堂主阵地作用。继续做好“学科融合课”,特别是道德与法治和各学科的融合,将“立德树

人”的根本任务落实到每节课中。挖掘各门学科的“红色资源”,开展“寻找雷锋的足迹”特色课程周活动,让人人都能讲雷锋故事,知晓雷锋精神,绘制雷锋画像,参与学雷锋实践活动,拓展“雷锋精神”的外延。

与“华彩课程”融合,打造特色课程,探索育人新渠道。充分利用每周三下午的华彩特色课,特别是博物院课程、皮影、书法、儿童画、合唱、儿童剧、啦啦操等美育课程,融入红色教育和主题教学,不仅让学生在美育教育中练就本领,更让雷锋精神深入人心,让创建活动走深走实,真正做到润物无声、处处皆有、人人可为,为学生成为“雷锋式好少年”拓宽渠道,与其他各项活动遥相呼应。

与“行走的课堂”融合,做强劳动实践,创建劳动育人新模式。在已有基础上,继续开发校外劳动实践基地,以学生喜闻乐见的方式,走出学校,走向田野、博物院等地,持续做好“校馆结合”,让学生参与劳动、体验收获,感受劳动之美,在实践中增长本领,在实践中传承红色基因,实现“立德树人”。

此外,新华学校还开展“寻找最闪亮的你”主题活动,通过典型引领,树立榜样。以班级的“说说的发现”、班级日记、个人记录、班会交

流等方式,发现身边的美好和榜样,评选出班级“小雷锋”,让他们成为学校“最闪亮的星”。积极引导学生在生活与学习中形成乐于助人的好品质;在教师中,以一年一度的“最美华彩教师”评选为契机,评选“雷锋式好教师”,用榜样引领学校学雷锋、做雷锋的良好风尚。

不仅如此,学校还成立了青年教师“雷锋志愿服务队”,在宣讲、城市文明、义务献血、党团员结对帮扶、家访等工作中,发扬雷锋精神,为师生、家长服务,并评选“雷锋式好教师”和“雷锋教研组”等,积极开展“学雷锋 践行动”志愿服务活动。成立学校家长“护学岗志愿服务队”,为学生上下学保驾护航,形成常态,并设立“家长云课堂志愿服务队”与学校共同宣传雷锋精神,评选“雷锋式好家长”。在学生中,各中队成立“雷锋志愿小队”,利用寒暑假和在校期间的实践课程时间,走进社区、场馆等地,大手拉小手开展宣讲、宣传、志愿服务活动。

新华小学德育主任曹彦敏表示,今后,学校将围绕立德树人的根本任务,解决好“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”三个教育的根本问题。将雷锋精神融入学校德育工作中,继续从课程化、活动化、常态化三方面促进立德树人,最终构建学雷锋德育长效体系。

文明健康 绿色环保

市邮政管理局扎实开展生活垃圾分类工作

本报讯(记者 宋向华)今年以来,市邮政管理局多措并举推进全市邮政快递业生活垃圾分类相关工作。

一是强化组织领导。印发《呼和浩特市邮政管理局关于成立全市邮政快递业生活垃圾分类工作专班的通知》,成立工作领导小组,明确统筹协调行业生活

垃圾分类工作目标,落实工作职责。二是营造宣传氛围。利用市邮政管理局官方网站、微信工作群等宣传平台普及垃圾分类知识,在全行业形成垃圾分类“人人有责、人人尽力、人人作为”的良好氛围。同时,结合“诚信快递、你我同行”“3.15”主题宣传活动,向

快递企业及用户积极倡导绿色、低碳、可持续发展理念。三是强化跟踪督导。结合日常执法检查,督导全市邮政快递企业落实绿色环保主体责任,推进快递包装减量和电商快件不再二次包装,配备快递包装回收装置,开展可循环快递包装应用,让快递包装真正“瘦下来”。



近日,回民区光明路街道组织党员干部、志愿者开展清洁家园学雷锋环境整治志愿服务活动,为居民营造整洁、舒适的生活环境。

■本报记者 祁晓燕 摄

本版编辑:蒋建波 阿荣娜 美工:马慧茹

新时代好少年

学以致用 向阳成长

——记2023年度呼和浩特市勤学善思“新时代好少年”白婷

●本报记者 吕会生

白婷是内蒙古师范大学附属第二中学学生。在学校,她积极进取、阳光自信,是一名德智体美劳全面发展的优秀少先队员。成绩优异的她,曾多次荣获三好学生和优秀学生干部荣誉称号。并获得呼和浩特市2021年“红领巾奖章”三星章,被选树为2023年度呼和浩特市勤学善思“新时代好少年”。

白婷深知,在这个竞争激烈、科技日新月异的时代,唯有不断汲取知识,才能让自己的头脑与时俱进。她把学习当作一种习惯和追求,以“书山有路勤为径,学海无涯苦作舟”为座右铭,时刻保持求知若渴的心态。课前预习,她一丝不苟;课堂上,她思维敏捷、发言积极。遇到有争议的问题,她喜欢与老师和同学探讨,

甚至展开辩论。对于不懂的问题,她会及时查阅资料并请教老师和同学,从不向难题低头。正因如此,让她学业收获颇丰,各科成绩均衡发展,一直名列前茅,多次受到学校表彰和老师表扬。

在家里,白婷孝顺父母、尊敬长辈,有担当、懂感恩,经常帮父母做一些力所能及的家务,为父母分忧,她的懂事和孝顺让父母倍感欣慰和骄傲。白婷多才多艺,兴趣广泛。她喜爱主持、演讲、绘画、书法、舞蹈和游泳等,并且积极参加各类活动和比赛,屡获佳绩。

在老师的教导和父母的熏陶下,白婷养成了自强自立、勇于担当的良好品质。她热爱公益,主动加入学雷锋志愿者服务队伍,成为大家心中的

榜样。平日里,她会帮助清洁工清理垃圾死角、铲除楼道小广告、清除社区路面积雪等。假期里,她还多次参与到相关城市文明实践活动中。组建红领巾志愿服务小队,带领队员们参与各种公益活动,闲暇时间,他们去敬老院探望老人、去社区打扫卫生、到马路上维护公交站牌和护栏等。在腾讯公益主办的“送本书给农牧区孩子”公益活动中,她积极号召队员们参与捐赠,取得了良好的效果,并获得了由中华少年儿童慈善救助基金会颁发的捐赠证书。

作为一名新时代好少年,白婷说,她将坚持“勤学、善思、好问、力行”,以实际行动,展现新时代好少年勤学善思、积极进取的风采,不断为胸前的红领巾增光添彩。

简讯

●为进一步提升城市管理水平,改善城区环境,近日,赛罕区城市管理综合执法局联合辖区多部门对辖区市容市貌及精细化管理进行了大检查。(杨彩霞)

●为切实保障中小学及幼儿园学校食堂食品安全,连日来,武川县市场监管局结合校园食品安全排查整治专项行动要求,对学校食堂开展了食品快检行动。(祁晓燕)

●日前,由玉泉区精神文明建设委员会办公室主办,玉泉区石东路街道办事处、石东路街道康乐社区承办的“德耀青城·榜样力量”道德模范和身边好人巡讲在玉泉区石东路街道康乐社区举行。(阿荣娜)

HO HO HO

青城有爱 创城有我

文明养犬

“文明养宠 幸福陪伴”

呼和浩特日报宣